

传达学习总书记重要讲话和重要指示精神 更好引导预期增强信心

苦干实干奋力一跳完成全年发展目标

陈吉宁主持市委常委会会议,还听取我市开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作阶段性进展情况汇报,研究部署国庆期间城市安全防范和服务保障工作

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记主持中共中央政治局会议分析研究当前经济形势、部署下一步经济工作有关精神,习近平总书记在第七个"中国农民丰收节"到来之际作出的重要指示、在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时的重要讲话精神,听取我市开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作阶段性进展情况汇报,研究部署国庆期间城市安全防范和服务保障工作。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻 习近平总书记重要讲话精神,把思 想和行动统一到中央决策部署上来, 以更大力度抓好政策落实、改革突 破、民生改善、经济运行调度,进一步 加强政策的针对性和工作的有效性, 更好引导预期、增强信心,更好抓发 展、稳增长、促转型,以知重负重、担 责担难、苦干实干、奋力一跳的精气 神,推动经济持续回稳向好,努力完 成全年经济社会发展目标任务。

会议指出,要深刻领会习近平总书记重要指示精神,坚持把乡村

振兴放在全市改革发展大格局中谋划推进,把让农民过上好日子作为做好"三农"工作的出发点和落脚点,持续用力抓好农业科技创新、农村产业发展、农业农村改革、农村环境治理,全力推动农业增效益、农民增收入、农村增活力,努力走出超大城市城乡融合发展新路子。

会议指出,要大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神,更好担负科技创新使命责任,深化科技体制改革,强化科技创新策源功能,增强科技布局战

略敏捷,全力服务国家重大航天战略任务,在以科技创新引领产业创新上迈出坚实步伐,在发展新质生产力上努力走在前列,为航天强国建设作出更大贡献。

会议指出,要提高政治站位,坚持问题导向,深化运用"四责协同"机制,把群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作持续抓实抓好。坚持精准发力、常态长效,从"解决一件事"向"解决一类事"延伸。立足超大城市治理特点,聚焦群众急难愁盼问题,办成一批民生实事、推出一批惠民品

牌,不断提升群众获得感和满意度。

会议指出,国庆假期将至,要统 筹做好城市安全防范和服务保障各 项工作。拧紧责任链条,盯紧关键 环节,扎实排查治理风险隐患,强化 重点部位安全管理,加强节日期间 值班值守,切实做到在岗在职在 责。严格落实中央八项规定精神,确保风清气正。要营造良好节日氛 围,多措并举盘活假日经济,更好体 现为民便民惠民,让人民群众过一个安定祥和的国庆假期。

会议还研究了其他事项。



光

辉

历

程

新经

中验

启

示

述

评

之

五

周

据新华社北京9月27日电

详见新民网www.xinmin.cn

坚

全

闸

革

城市处处有设计 生活处处有设计

世界设计之都大会开幕,慎海雄龚正致辞

本报讯 9月27日,主题为"设计无界 新质生长"的2024世界设计之都大会(WDCC2024)在上海世博城市最佳实践区拉开帷幕。中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄,上海市委副书记、市长龚正致辞。

慎海雄在致辞中表示,习近平主席勉励上海聚焦建设"五个中心",在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。新征程上,上海将设计理念融入城市发展的各个层面,强化设计产业赋能,将全球视野和上海特色相结合,彰显了社会主义现代化国际大都市的魅力气质。设计的力量,在于共鸣,在于创新,在于担当。作为当今世界体量规模最大、业务形态最多、覆盖范围最广的综合性国际传媒航母,中央广播电视总台以"大象也要学会跳街舞"的精神风貌,不断探索

将设计美学与媒体传播融会贯通,为新时代中国故事的传播赋能,打造艺术设计的新舞台、创造文化交流的新空间。面向未来,总台将与上海各界紧密携手,与来自世界各地的设计师、艺术家、创新者一道,共同推动设计产业创新发展,助力"设计之都"持续闪耀、熠熠生辉,激发文明交流互鉴的创新火花。

雞正在致辞中说,当前,上海正按照习近平主席的战略擘画,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。我们要高度重视设计的综合价值和多元功能,充分发挥上海综合优势,着力放大世界设计之都大会的溢出带动效应,加快建成世界一流"设计之都",为上海这座城市打造一张"金名片"。我们要围绕培育和发展新质生产力,用设计为产业创新插上腾飞之翼,面向前沿科技和产业需求,加强关

键核心环节设计创新和系统集成。 我们要围绕建设人民城市,推动设 计深度融入城市更新、公共服务、文 化建设等方方面面,让"城市处处有 设计,生活处处有设计"。我们要围 绕扩大高水平对外开放,用设计为 全球架起交流之桥,让上海"设计之 都"成为荟萃全球先进设计理念、前 沿设计技术、一流设计人才的大舞 台。期待各位嘉宾分享真知灼见, 为上海带来新的有益借鉴。

工业和信息化部副部长熊继军 致辞、联合国教科文组织副总干事 曲星视频致辞、伦敦市副市长贾斯 汀·西蒙斯祝贺开幕。同济大学校 长郑庆华出席。

开幕式上,"2024上海设计100+"全球竞赛年度大奖揭晓。第三届"前沿设计创新奖"同期颁发。 会上发布创意设计产业投资项目和产教融合项目、"2024世界设计之 都上海宣言"。

开幕式前,中外嘉宾举行了巡馆活动,走进大会主场展览,察看主题展区、意大利工业设计展区、央视总台展区以及小红书、百联、阿科玛、得物、Moody等展区。

本届大会由上海市人民政府主办,联合国教科文组织联合主办,汇聚近1000名来自国际设计行业组织、顶级设计院校、领军企业的代表,以及国际国内知名院士、设计师,大会将举办国际设计百人论坛等近50场会议论坛,推动全球设计创新发展。大会会期为9月27日至30日,其中上海设计100+专题展出将延续至10月7日。上海自2010年加入联合国"创意城市网络"以来,全力推动设计赋能城市发展,2023年全市文创产业规模达2.34万亿元,"设计之都"的国际影响力与日俱增。

*385*公里!

沪苏湖高铁联调联试 跑出最高试验时速

本报讯(记者 金志刚)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,昨天,沪苏湖高铁在前期逐级提速测试的基础上,进行单列动车组最高测试速度等级提速试验,综合检测列车顺利跑出了385公里每小时的试验目标速度值,实现了联调联试阶段性目标。

逐级提速测试,分为单列动车 组逐级提速测试和重联动车组逐级 提速试验两个阶段。在单列动车组 逐级提速测试阶段,安排综合检测 列车在线路上逐步提升试验速度, 直至按线路设计速度110%的速度 标准进行最高测试速度运行试验。 沪苏湖高铁设计时速为350公里, 按上述标准,单列动车组逐级提速 试验的最高测试速度应达到385公 甲每小时。

沪苏湖高铁由上海虹桥站引出,途经江苏省苏州市,终至浙江省湖州市湖州站,线路全长约163公里,设计时速350公里,设上海虹桥、上海松江、练塘、苏州南、盛泽、

湖州南浔、湖州东、湖州等8座车站,其中上海松江、练塘、苏州南、盛泽、湖州南浔、湖州东为新建车站,上海虹桥、湖州为既有车站。

沪苏湖高铁建成运营后,将进一步完善区域路网布局,有效疏解沪宁、沪杭铁路通道运输压力,优化上海铁路枢纽布局,便利沿线人民群众出行,对于打造"轨道上的长三角"、促进沿线经济社会发展和长三角一体化高质量发展等具有重要意义。

中国(上海)数字文娱产业指数发布

2024上海数字文化产业高质量发展大会在沪举行

本报讯 (记者 孙佳音)以指数 "标尺"丈量行业创新发展、多方合力共建产业生态圈、政策和服务协同发力护航企业"逐浪出海"……昨天,2024上海数字文化产业高质量发展大会在沪举行,现场发布了中国(上海)数字文娱产业指数。

近年来,数字文化产业逐渐成为 驱动数字经济发展的新引擎。上海积 极推动文化产业数字化转型,已成为全国数字文化产业新业态最为集中、竞争力优势最强、产业规模最大的地区之一。上海社会科学院近期发布的《上海文化发展系列蓝皮书(2024)》显示,在数字文化产业的各细分领域中,上海都保持全国领先地位,如网络游戏产业销售收入占全国三分之一,电竞赛事收入占国内市场近半数。

此次发布的数字文娱指数围绕产业能级。创新提升、社会价值三个维度展开分析。结果显示,上海游戏产业发展水平呈现稳步上升趋势,2023年总指数达216.16点,年均复合增速为16.67%。2023年总指数值同比增长18.65%,产业发展提质增速,增长潜力持续释放。从分指数来看,2023年产业能级分指数达235.23点,

同比增长11.49%,数字、金融、科创、人才全领域优势支撑上海全产业链条构建;创新提升分指数达229.91点,同比增长35.19%,科技化、轻量化、精品化成为上海游戏市场的重要趋势,促进产业由"量"增变为"质"增;社会价值分指数达158.04点,同比增长5.01%,展现出上海游戏产业的社会价值逐年深化,社会认同感不断提升。

上海徐汇区集聚了腾讯、网易、 米哈游、鹰角、莉莉丝等知名游戏企业,2023年重点游戏企业营收合计 近750亿元,几乎占据上海游戏产业半壁江山。徐汇区一方面以政策 供给带动产业发展,另一方面以营 商服务护航企业成长。大会现场, 新华社中国经济信息社、新华出版 社、徐汇区人民政府等共同启动"数 字文化产业生态圈共创行动",未来 将助力游戏企业从各自数娱产品出 发,延伸游戏科技边界,促进游戏基 座技术由虚向实,深度赋能工业制 造、新兴消费等各行各业,挖掘新兴 增长点,培育新质生产力。